

bb.41. a szerkesztőségek figyelmébe!

p ie

1980. február 18.

mai bb.38.sz.hirünket /szovjet mezőgazdasági..../  
teljes egészében

v i s s z a v o n j u k .

/mti/

-.-

bb.42- a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától  
zárásig

um ie

1980. február 18.

23. moszkvába utazott szilberekj jeno /5.jav./
24. ásatások kezdődnek székesfehérvárott
25. a történelmi muzeum közleménye
26. ünnepi megemlékezés a magyar-szovjet barátsági szerződés aláírásának évfordulóján
27. elhunyt toth jozsef
28. a szakácsok és cukrászok szövetségének közgyűlése
29. megkezdődött a tél végi ruházati vásár
30. szerk. figy.: a 3-as hír visszavonása
31. a legfelsőbb bíróság teljes ülése /6.jav./
32. kitüntetések
33. elhunyt dr. feri sandorné
34. eszperanto barátsági hét pecsett
35. új városrész épül salgótarjánban
36. hazaérkezett román páál kubából
37. elhunyt dr. láng géza akadémikus
38. szovjet mezőgazdászok békésben
39. hazaérkezett sziriából az obt küldöttsége /7.jav./
40. időjárásjelentés
41. szerk.figy,
42. hírjegyzék

/mti/

-.-

21.35/p

-30-

v é g e

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő:pásztor jános  
szerkesztette:halasi györgy  
dosztányi imre  
izsák erika

2150

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/4

## Belföldi hírek

k e d d

bb 1. a budapesti tömegközlekedés elsőbbségéért - a  
„bus„-fényjelzők a csomópontokban

i -don/um bc ie

1980. február 19.

Kiegészítő fényjelzőt kapnak az autóbuszok és a trolik, ha a tavasszal kezdődő kísérlet eredményt hoz a fővárosi tömegközlekedésben. a rákóczi ut három kereszteződésében - a tanács körutnál, a sip és a vas utcánál - már szerelik a lámpákat, amelyek - a tavasztól - a villamosokhoz hasonlóan elsőbbséget adnak az 1-es és a 9-es, illetve a 7-es és a 78-as buszoknak. a bkv-nál az mti munkatársának elmondták:

- a buszsávok kijelölése óta érezhetően javult a tömegközlekedés, de nem a kívánt mértékben. s ebben az autósok a ludasak. a személygépkocsik vezetői ugyanis - tisztelet a kivételnek - nemigen vesznek tudomást a buszsávokról, azokban haladnak, mit sem törődve a budapestiek százazreit szállító buszokkal. az autósok különösen a csucsforgalom időszakában neheztlik a buszsofőrök munkáját: valóságos konvoj halad az ikarusok előtt, s így a sávból, illetve a megállókból csak nehezen tudnak kihajtani. mindezt a menetidők vizsgálata során is megállapították. följegyezték: a menetidő nem kis része a megállóban való kényszerű várakozással, a buszsávok foglaltsága miatt meg-megállásokkal telik el.

/folyt.köv./

- 1 -

bb 1. /a budapesti ....1.folyt./um

ezért határoztak úgy a szakemberek, hogy a tömegközlekedés elsőbbségéért - egyelőre kísérletképpen, az említett csomópontokban - bevezetik az ugynevezett sávonkénti forgalomirányítást, amelyet a kiegészítő fényjelzővel oldanak meg. a közúti jelzőlámpák mellett két lámpa - az egyik „busz”-felirattal, a másik szabad, illetve tilos jelzéssel - világít majd. ezt a kiegészítő fényjelzőt úgy programozzák, hogy a rendes közúti lámpáknál előbb kapcsolnak zöldre: tehát a buszok simán kiindulhatnak a megállókból és zökkenő nélkül átjuthatnak a forgalmas kereszteződésekben. a személygépkocsik vezetőit ne tévesszék meg az induló buszok, mert ők akkor még nem „startolhatnak”, ez idő alatt a közúti lámpák egyébként pirosak, csak késleltetve váltanak át zöldre. ilyen kiegészítő fényjelzőt kapnak a későbbiekben a trolibuszok is, elsőként azok, amelyek forgalmas utvonalakon járnak.

a szakemberek biznak abban, hogy beválik az elsőbbséget adó kis lámpa: a buszsofőröknek nem kell majd „saját”, sávjukban manőverezniük, a fényjelzők átsegítik őket a csomópontokon, és zökkenő nélkül haladhatnak az előttük szabad utpályán.

az illetékesek hangsúlyozták: változatlanul keresik-kutatják azokat a megoldási lehetőségeket, amelyekkel biztosítható a tömegközlekedés elsőbbsége. a nemzetközi tapasztalatokat is fölhasználva többféle kísérletet végeznek majd. /mti/

-.-

bb 2. dohányzási tilalom egészségügyi intézményeinkben - világszerte a dohányzás elleni küzdelem éve 1980

i of/z um bc ie

1980. február 19.

állásfoglalást tett közzé az egészségügyi minisztérium a dohányzás visszaszorítására teendő intézkedésekről. ennek kapcsán arról is tájékozódott az mti munkatársa, hogy a dohányzás elleni nemzetközi küzdelem évének nyilvánította az egészségügyi világszervezet /who/ az 1980-as esztendőt. a hazai egészségvédelem szakemberei sokrétű akciót indítanak a „füstölés”, ellen- mindenütt.

/folyt.köv./

- 2 -

bb 2. /dohányzási ...1.folyt./um

- a dohányzás - hangsúlyozzák az egészségügyi minisztérium illetékesei - súlyos egészségkárosító hatással jár, ezért jelentős érdek fűződik egyénileg is, társadalmi méretekben is a dohányzási szokások visszaszorításához. a dohányzás ártalmainak csökkentése fokozott erőfeszítéseket kíván elősorban az orvosoktól, de valamennyi egészségügyi dolgozótól is. az egészségügyi felvilágosító és nevelő munkának mindenekelőtt arra kell irányulnia, hogy a fiatalokat visszatartsa a dohányzástól, a dohányosokat pedig - különösen a szív-, tüdő- és érrendszeri megbetegedésben szenvedőket - fokozatosan leszoktassa arról.

az egészségnevelés mellett fontos a személyes példamutatás és bizonyos körben szükségesek adminisztratív tilalmak is. az egészségügyi minisztérium ezért ismét felhívja az egészségügyi intézmények vezetőit, hogy a felügyeletük alatt álló intézményekben tegyenek hatékony intézkedéseket a dohányzás ártalmainak csökkentésére. vezessenek be a betegek, az egészségügyi dolgozókra és a látogatókra egyaránt kötelező dohányzási tilalmat azokban a helyiségekben, amelyek a betegek vizsgálatára, gyógykezelésére, elhelyezésére, étkezésére szolgálnak, s ahol a betegek egyébként is rendszeresen megfordulnak /folyosók, büfék, beteg-könyvtárak/. a tilalomról jól látható táblán tájékoztatást kell adni, az intézkedések betartását pedig ellenőrizni kell. ezen túlmenően is törekedjenek az egészségügyi intézmények olyan rendszabályok bevezetésére és szokások kialakítására, amelyek a közzelfogást kedvezően befolyásolhatják, és követendő például szolgálhatnak más munkahelyi kollektívák és közösségek számára is.

a nagyfontosságú egészségvédelmi téma háttéréhez tartozik, hogy a dohányfüst káros hatása voltaképpen mérgezésben jelentkezik. a dohány legveszedelmesebb mérgei: a nikotin, a kátrány és a szénmonoxid. ezek felszívódása részben már a szájüregben megkezdődik. a többféle mérgező anyag a nyelőcsövön át bejut a gyomorba és megzavarja a savképződést. a füst nagyobbik része a légcsövön át a tüdőbe kerül, és ott, ahol a vérnek oxigénnel keveredve éppen meg kellene tisztulnia, a vérbe juttatja a nikotint, a kátrányt és a szénmonoxidot is. igen kevés ember szervezete képes e mérgező anyagok hatásának ellensúlyozására. a nagy többség szervezetében megindul a lassu, de biztos károsodás.

/folyt.köv./

- 3 -

bb 2. /a dohányzási...2.folyt./um

különösen veszedelmes hatása a szénmonoxid: háromszázszor erősebben kötődik a vér festékanyagához, mint az oxigén - így oxigénhiányos állapotot teremt a szervezetben. ezzel az oxigénhiányos vérrel „táplálkozik”, például a terhesek szervezetében a magzat is. a cigarettázás magzati ártalmi közé tartozik a spontán vetélés, a koraszülés és az ezzel összefüggő csecsemőhalandóság. megdöbbentő tehát, hogy mégis - miként egy nemrég felmérésből kitűnt - minden ötödik terhes nő cigarettázik nálunk. talán azért, mert a cigarettázás okozta ártalmak nem olyan drasztikusak? nem fejlődési rendellenességet okoz „csak”, koraszülést, ennek minden lehetséges káros következményével együtt. /mti/

-. -

bb 3. tanulmányok a Lukács-hagyatékából

i km/s um bc ie

1980. február 19.

még az idén közreadják a Lukács archium és könyvtár Lukács György hagyatéka című könyvsorozatának első kötetét. a forráskiadványok az egyes kéziratokat eredeti nyelven, többnyire németül közlik. a sorozat első darabjai Magyarországon még ki nem adott művek: „a drámaírás főbb irányai a múlt század utolsó negyedében”, Lukács Györgynek 1910 és 1911 között írt naplója, majd az 1933-ban papírra vetett, „hogyan keletkezett a fasizmus filozófiája Németországban”, című kötet.

a magyar tudományos akadémia filozófiai intézetének önálló szervezeti egységként működő Lukács Archivum és Könyvtár 1971-ben alakult a magyar marxista társadalomtudomány kiemelkedő személyiségének könyvtárából és kéziratok hagyatékából, egykori lakásán, Budapesten a Belgrád rakpart 2. számú házában. a mintegy 11 ezer kötetes könyvtár, az ezer kézirat és a tízezernél több levél egységes gyűjteményt alkot, együtt tartása, kezelése és gyarapítása tudományos és kulturális célt egyaránt szolgál.

/folyt.köv./

- 4 -

bb 3. /tanulmányok...folyt./um

a muzeális jellegű nyilvános szakkönyvtár és egyben tudományos kutatóhely tevékenységéről Ambrus János, az Archivum munkatársa egyebek között elmondta: a szakemberek legfontosabb feladata, hogy a szellemi örökség publikálása mellett összegezzék mindazokat az elméleti tanulságokat, amelyeket a Lukács életmű a marxista filozófia, esztétika és művészettudomány számára máig is sugárzóan nyújt. az Archivum gyűjti és feldolgozza mindazokat a könyveket, tanulmányokat, sajtóközleményeket, kéziratokat és leveleket, amelyek Lukács György tudományos tevékenységével és életével foglalkoznak, azzal összefüggésben állnak. az Archivumban előkészítik a Lukács művek és a szakirodalom bibliográfiájának kiadását. az intézmény nemcsak a hazai, hanem a külföldi kiadások elkészítésében is részt vesz. jelenleg Lukács Györgynek egy, dosztojevszkijről szóló könyvhöz 1914-1917 közötti jegyzeteit és vázlatait szerkesztik közzétételre.

↳ került

a Lukács Archivum és Könyvtár kiterjedt nemzetközi kapcsolatokat tart fenn külföldi könyvtárakkal, levéltárakkal, társadalomtudományi intézetekkel, ennek köszönhetően évente több tucatnyi kéz- és gépirattal, könyvvel gyarapodik. /mti/

-. -

bb 4. bábjátékok - filmen és képernyőn

i me/um bc ie

1980. február 19.

új bábok, és bábjátékok jelennek meg filmen és a tévé képernyőjén az Unima /a nemzetközi bábművész szövetség/ magyar központjához tartozó intézmények alkotásában. a magyar televízió stúdiójában megkezdtek a „játsszunk bábszínházat!”, című sorozat felvételeit. ötvennél több uttörő bábcsoport szerepel egy hónapig a kamerák előtt. ezek a pártások mutatják be a legsikeresebben produkciókat az uttörőszövetség, a népművelési intézet és a televízió tavalyi versenyén részt vett 150 gyermekcsoport közül. a 13 részes sorozatot április 6-tól vasárnaponként sugározzák.

;/folyt.köv./

- 5 -

bb 4. /bábjátékok ...folyt./um

ez év első negyedében készítik el tarbay ede „kunkori és a kandurvarázsló„ című, 50 perces bábfilmjének felvételeit. filmszalagon rögzítik urbán gyula „minden egér szereti a sajtot„ című bábjátékát és csukás istván „süsü, a sárkány„ című bábfilmjének folytatását. szó van arról is, hogy színesben adják elő a televízió régebbi sikeres bábfilmjeit, köztük móra ferenc - tordon ákos „sündisznócska„ című sorozatát. a zsebtévé sorozat további négy műsorral gyarapszik ebben az évben.

a pannónia filmstúdió műtermében tersánszky józsi jenő „misi mókus kalandjai„ című meséjének 13 részes televíziós báb-változatát forgatják márciustól.

a stúdió műtermében előkészítik a „stop! közlekedj felnőttré módra!„ című műsort, a „stop! közlekedj okosan!„ című gyermekműsor folytatását. ebben az évben és jövőre hét-hét epizódot rögzítenek. a televízió megbízásából rajzfilmet alkotnak fekete istván ,vuk„ című állat-regényéből. /mti/

.-.

bb 5. pályázati felhívás derkovits ösztöndíjra

k/pá um bc ie

1980. február 19.

a kulturális minisztérium és a magyar képző- és iparművészek szövetsége pályázatot hirdet a derkovits gyula ösztöndíjra. pályázhat minden olyan, 35. életévét be nem töltött képzőművész, aki a főiskola elvégzése után önálló művészi tevékenységet végzett. /kivételes esetben - ha a művészi munkásság indokolja - olyan művész is részesülhet ösztöndíjban, aki nem rendelkezik főiskolai végzettséggel./ az ösztöndíj összege - három évi időtartamra - havi 3000 forint. az ösztöndíjas művész az ösztöndíj időtartama alatt feladatokat kaphat a kulturális minisztérium képzőművészeti osztályától, a képző- és iparművészeti lektorátustól, a derkovits ösztöndíj bizottságtól, önálló kiállítást rendezhet, részt vehet csoportos kiállításokon. részt kell vennie magas szintű világnézeti továbbképzésben, és legalább hat hónapot kell eltöltenie szocialista termelőközösségben. terveit vagy műveit közzé kell tennie évenként bemutatni az ösztöndíj bizottságnak. a legjobb eredményt felmutatók - az ösztöndíj összegén felül - egy évig havi 1000 forint nívódíjban részesülhetnek.

/folyt.köv./

- 6 -

bb 5. /pályázati ...folyt./um

a pályázati kérelemhez mellékelni kell a pályázó eddigi művészi munkásságának részletes ismertetését, életrajzot, főiskolai végzettséget igazoló iratot, az ösztöndíj időtartamára vonatkozó művészi célok és a szakmai, az ideológiai továbbképzés programját, az eddigi művészi munkásságot bizonyító négy-öt alkotást. a kérelmet a melléklettel a kulturális minisztérium képzőművészeti osztályára kell postán eljuttatni február 27-ig: 1363. budapest, postafiók 69. - a műveket március 5-én és 6-án 9 és 16 óra között lehet bevinni a műcsarnokba /budapest, xiv., dózsa györgy ut 35./

.-.

bb.7. házgyári kísérlet

i sb/pá/pp/ok ie

1980. február 19.

biztató kísérleti eredményeket hozott az új betontömörítő eljárás a 43-as állami építőipari vállalat 2-es számú házgyárában. az ugynevezett vipres technológia a nevét is onnan kapta, hogy egyesíti a vibrációt és a prézelést. ezért a födémpanel acélsablonjába öntött betont gyorsabban és jobban tömöríti, mint az eddig alkalmazott módszer, amely elsősorban a vibráláson alapult. a hatékonyabb tömörítés sok előnnyel jár. különösen kedvezően változik a beton kavicszemcséinek elrendeződése, s így az új eljárással azonos betonszilárdság eléréséhez 30-50 százalékkal kevesebb cement is elegendő mint a régi módon.

az új megoldás lehetővé teszi a betonelemek gyártásához készített drága acélsablonok jobb kihasználását, mert nem kell pihentetni ebben a formában a betonpanelt, s így a vibrálás után az acélsablon azonnal felhasználható a gyártásban. a tömörítés haszna nyilvánul meg abban is, hogy a panelek szilárdságának gyors növelését segítő gőzöléses érlelés a szokásosnál két és fél órával rövidebb ideig tarthat. /folyt.köv./

- 7 -

bb.7./ házgyári ..... 1. folyt./-ok

a kísérleti gépsorról lekerült három méter széles és több mint hét méter hosszú födémek bizonyítják: az új eljárással nagyon pontos munka végezhető. az építőiparban szokásos centiméter-nagyságrendű eltérések helyett ugyanis ezeknek az elemeknek a vastagságánál a méreteltérés 2 milliméteren belül tartható. a panelek síma felülete az építőknek kedvez, mert ezekre a födémpanelekre a felület külön előkészítése nélkül közvetlenül ráragaszthatják majd a szőnyegpadlót, tehát termelékenyebb, gyorsabb munkát végezhetnek. a kísérletnél nagy gondot fordítottak a gépsor teljesen automatikus vezérlésének megoldására, hogy a lehető legkevesebb emberi beavatkozással dolgozzon a berendezés.

a kísérletek eddigi eredményei biztatóak, de még további vizsgálatokat, elemzéseket végeznek annak meghatározására, milyen arányban számoljanak ezzel az új módszerrel a házgyár fejlesztésében./mti/

---

bb.6. kilencvenkét új általános iskolai tanterem épül borsodban  
kör/kz/ok ie 1980. február 19.

több mint százharmincmillió forintot költenek az idén borsod megyében új általános iskolai tanterem építésére. az összeg felhasználásával kilencvenkettővel emelkedik a tanterem száma, s valamennyit azokon a településeken hozzák létre, ahol az előzetes felmérések szerint a következő években nő az általános iskolás korúak száma. új iskolát kap többek között miskolc avasi új negyede, leninváros, kazincbarcika, sátoraljaújhely és mezőkövesd, mivel e településekre még mindig jelentős számban költöznek a környező falvakból, s a beiskolázás zavartalanságát csak így lehet biztosítani. az alsófokú központokban, ahol nagyjából körzetesített általános iskola működik, főként a meglévő tanintézeteket bővítik./mti/

---

bb.8. kevesebb üresjáratok, ésszerűbb üzemanyagfelhasználás -  
takarékosági tervek az építőipari szállítási vállalatnál  
i gl/pp/ok ie 1980. február 19.

önerőből, széleskörű szervezési intézkedésekkel és a dolgozók anyagi érdekeltségének fokozásával 52 millió forintos megtakarítást tervez erre az évre az építőipari szállítási vállalat.  
/folyt.köv./

- 8 -

bb.8./ kevesebb üresjáratok ..... 1. folyt./-ok

a gazdasági szabályozók szigorítása következtében megszűnik a vállalat állami támogatása, ugyanakkor az építőipar szállítási igényei némiképpen csökkennek 1980-ban. ilyen körülmények között a 9400 dolgozót foglalkoztató nagyvállalat minden lehetséges eszközt latba vet az ésszerűbb gazdálkodásért.

intézkedéseik sorából kiemelkedik, hogy tovább csökkentik a tehergépkocsi üresjáratát. hatékonyabbá teszik a fuvarszervezést, mert 50 kilométernél nagyobb távolságról egyetlen szállítóeszközük sem térhet vissza üres csomagterrel. ezért a vállalat 52 kirendeltségénél egy-egy dolgozó feladatává tették a körzet fuvarigényeinek napra kész számoltartását. így a gépkocsivezető sok esetben már indulás előtt, de legkésőbb uticéljához érve értesül arról, hol várja az újabb rakomány. sőt: maga a gépkocsivezető is szerezhethet hivatalos fuvar a vállalat számára a visszautra.

minderre erőteljesen ösztönzik a dolgozókat az épü-nál. a gépkocsivezetők - a teljesítménynormán felül - 30-40 forintot kapnak egy-egy visszafuvarért. ha pedig olyan öntevékenyek, hogy a megrendelést is maguk szerzik, további jutásban részesülnek. a kirendeltségek fuvarszervezői, a rakomány nagyságától függően alkalmanként 20 forint körüli összeget kapnak az előre lekötött visszafuvarért. mindezen felül, év végén a vállalat üzemegységei jutalomban részesülnek, aszerint, hogy milyen mértékben csökkentették az üresjáratokat. ezt a pénzt is differenciáltan osztják szét a dolgozók között.

az ésszerűbb gazdálkodást szolgálja az üzemanyagtakarékosági verseny is, amitől 7 millió forintos költségcsökkentést remélnek. a menetleveleket számítógép segítségével dolgozzák fel, ezért ma már járműre és személyre bontva meghatározható az optimális üzemanyagfogyasztás. az a gépkocsivezető, aki a meglehetősen feszes normán belül marad, minden megtakarított liter benzint után 1,70 forintot kap. az év végi értékeléskor a versenyben élenjáróknak 8-10 ezer forint is ütheti a markát.  
/mti/

---

- 9 -

bb.9. rádióirányítás a teherpályaudvaron

tóa/kz/ok ie

1980. február 19.

a máv zalaegerszegi teherpályaudvarán bevezették a rádióirányítást. a tolatást, végző, irányító munkásokat ellátták urh adó-vevő készülékekkel. felszereltek rádiókat a tolatómozdonyokra is. így gyorsan tájékoztathatják a mozdonyvezetőket. nagy segítség a rádióirányítás éjszaka, de különösen ködös időben teszi biztonságosabbá és gyorsabbá a vasutasok munkáját. megkíméli a teherpályaudvari munkásokat a felesleges gyaloglástól, s megtakarítja az eddig gyaloglással töltött munkaidőt./mti/

-.-.-

bb.10. 150 új csiszológép - több ólomkristály

bév/kz/ok ie

1980. február 19.

százötven új csiszológépet állítanak munkába még az idén az ajkai üvegyárban, ahonnan már jelenleg is 25 országba szállítják az értékes termékeket. az új berendezésekkel a dusan csiszolt ólomkristályok arányát növelik. a piaci kereslet ugyanis rendkívüli mértékben megnőtt a sűrűn, gazdagon mintázott kelyhek, ivószervizek iránt. ezeknek természetesen az értéke is jóval nagyobb./mti/

-.-.-

bb.12. mozgássérült gyermekek üdültetéséért

lér/kz/ok ie

1980. február 19.

a vöröskereszt vas megyei szervezete az idén is megszervezi a mozgássérült és a szervi betegségben szenvedő gyermekek üdültetését. az elmúlt esztendőben először üdültették a játék közben is felügyeletet igénylő beteg gyermekeket a röjtök-muzsai szot gyermeküdülőben. a kedvező tapasztalatok alapján, nagyarányú társadalmi összefogással az elmúlt évi 68 helyett az idén már 120 mozgássérült, szervi beteg gyermek ingyenes nyári pihenését szervezik meg orvosi, gyógypedagógiai felügyelettel, közművelődési szakemberek részvételével. az üdültetés feltételeinek megteremtéséhez hozzájárul a szakszervezetek vas megyei tanácsa, a gyermek és ifjúságvédő intézet, a tanárképző főiskola, az egészségügyi hálózat, s támogatják a megye üzemei, vállalatai is. az „alaptőke”, előteremtésére február 23-án kőszegen, nagyszabású vöröskeresztes megyebált, tombolát rendeznek./mti/

-.-.-

- 10 -

bb 11. második szakmát tanulnak a sárvári munkások

szel/um kz ie

1980. február 19.

második szakma megszerzéséhez nyújt segítséget a munkásoknak a sárvári művelődési központ. falai között most fejeződtek be az ehhez szükséges vizsga közismereti tárgyai. az előadásai és hozzáálltak a szaktantárgyak elméleti tudnivalóinak elsajátításához. összesen hét szakmában folyik a képzés.

a fiatal város fejlődő ipara mind képzetesebb munkásgárdát igényel. a rába helyi gyáregysége magas műszaki színvonalon és szervezettséggel gyártja a különböző kötelemekeket. ide különösen nagy számban kellene több szakmában jártas, kvalifikált munkás emberek. örvendetes, hogy főként fiatalok ismerték fel ennek szükségességét és vállalták a tanulást.

a nagymultu helyi élelmiszeripari üzemek - a cukorgyár, és a baromfifeldolgozó - munkáját is egyre korszerűsítik és nőnek a követelmények az ott dolgozókkal szemben. ezért jelentkeztek ezekből a gyárakból is egyre többen második szakma elsajátításához vezető tanfolyamra./mti/

-.-.-

bb 13. afrikai virágpompa a szegedi fűvészkertben

tób/um kz ie

1980. február 19.

a szegedi józsef attila tudományegyetem botanikus kertjének magas főliaházában afrikai őshonos növények bontogatják szirmaikat. köztük is a legszebb a pozsgás növények családjába tartozó kemény törzsű, sötétzöld, vastag, husos levélzetű aeonium. minden egyes ágának végét fürtös sárga virágok díszítik.

ugyancsak afrikai növény a szobahárs, amely szegeden a fűvészkertben két méter magasra nőtt. formáját tekintve ez is inkább cserjéhez, mint fához hasonlít. különleges szépségét az adja meg, hogy fehér szirmai rendkívül dusan fejlődtek rajta.

hazájában mindkét növény a nyári nagy forróságban, pihen, s az esős, téli időszakban tárulkozik ki teljes pompájában. ezzel magyarázható, hogy szegeden a fedett kertészetben ugyancsak télen öltöztek virágdiszbe./mti/

- 11 -

bb 14. ritka madárvendégek a szegedi vadvizeken

tób/um kz ie

1980. február 19.

európa és ázsia legészakibb tájain - izlandban, skóciában és szibériában - fészkelő, hazánkban ritkán látható madárvendégeket, kis bukókat és nagy bukókat figyeltek meg hétfőn a szegedi határában lévő tavakon.

mindkét madárfaj képviselőit a szokottnál zordabb időjárás, a kemény tél szoritotta le európa déli, melegebb zónáiba, ahonnan most már hazafelé tartanak. nevüket onnan kapták, hogy fő táplálékukat, a halat a víz alá bukva szerzik meg. halak híján azonban, az élelemszegény időszakokban - csigákat, rákokat, rovarokat fogyasztanak, gyakran növényekre is ráfanyalodnak. a kis bukók szárca nagyságuk, a nagy bukók testhossza eléri a 80 centimétert is. e madarak csak rövid ideig tartózkodnak magyarországon, már csak azért is, mert még nagy utat kell megtenniük, hogy idejében hazájukba érkezzenek, s megkezdhesék a fészekrakást. /mti/

-.-

- 12 -

bb.15. korszerű, izléses műanyagtartók az élelmiszeriparnak - hazai alapanyagból

i/mg/z/pp/a/ie

1980. február 19.

eldobható tányérokat, vajtartó poharakat, gyümölcsös dobozokat készítenek az idén a hungária műanyagfeldolgozó vállalatnál. az új termékeket már azzal a technológiával gyártják, amit nemrég vezettek be a gyár üzemében. ez a technológia levegő préselésével alakítja ki a műanyagtermékek végső formáját és másfélszer termelékenyebb a hagyományos eljárásnál. ezzel lehetővé válik, hogy a hungária a tavalyinál kétszáz tonnával több, mintegy 600 tonna, pvc-ből formázott terméket adjon át idén az élelmiszeriparnak.

a formázott pvc edények előállítására nem is annyira a hungária műanyagfeldolgozó vállalat termelésében jelent változást, mint inkább a hazai élelmiszeripari, legfőképpen a tejipari termékek csomagolásában. az utóbbi években itthon is megnőtt az igények csomagolás iránt, az esztétikus külső egyre nagyobb szerepet játszik a vásárlók döntéseiben. a hazai tejtermékeket, például a tejfölt, joghurtot, krémekeket ugyan korszerű műanyagpoharakban hozzák forgalomba, de a poharak polisztirolból készülnek, amit viszont külföldről szereznek be. ezért nőtt meg a jelentősége a hazai pvc-ből illetve polipropilénből előállított tartóedények gyártásának.

a hungária évenként 30 ezer tonna hazai pvc-ort használ fel, igaz, főként műszaki jellegű cikkek, fóliák gyártására. emellett az utóbbi években egyre nagyobb gondot fordítanak arra, hogy az élelmiszeriparnak és a vásárlóknak olcsón előállítható, esztétikus kivitelű műanyagdobozokat, edényeket gyártsanak.

a lakosság már ismeri a büfék, éttermek pultjairól az imbiszes-tálakat, vagy a háztartásokban használatos ultrás dobozokat. ezek előállítására azonban sokáig nem volt elég termelékeny, mert sok élőmunkát igényelt. a hagyományos eljárásnál a pvc-fóliát fölmelegítették, majd vákuumos szivással alakították ki a kívánt formát a fólián, amit aztán még kézzel daraboltak, szortíroztak. a termékek esztétikai tulajdonságai sem voltak kielégítőek, a külföldre szállított élelmiszerek, háztartási cikkek csomagolásánál nem is használtak ilyen dobozokat.

/folyt. köv./  
8.00/a

- 13 -

bb.15./korszerű.....folyt./-a

a múlt év végén a hungária három automata gépet állított üzembe, amely levegőt presel a pvc-fóliára, villámgyorsan állítja elő az edényeket és a terméket méretre is vágja. egy ultrapasztás doboz előállításánál például harmadannyi élők munkára van szükség, amellett a selejt is 10 százalékkal kevesebb. így nemcsak az élelmiszeripar jut több és izlősebb tartóedényhez, hanem a gyártás is gazdaságosabb lett. /mti/

--

bb 16. olcsóbb szállítással jobb ellátás - befejező szakaszához érkezett az áfor pécsi távvezeték-fogadó állomás építése

kász/kz/a/ie

1980.február 19.

befejező szakaszába lépett az áfor terméktávvezeték-hálózatának déli ágát fogadó elosztóközpont építése pécs térségében. a négyszázötven millió forintos beruházással kialakuló országos csőrendszer déli végállomásán elkészült a két, egyenként tízmillió literes acéltartály, és megkezdődött a technológiai szerelés, valamint a további együttesen négy millió literüzemanyagot befogadó kisebb tartályok építése. áll már az új szivattyutelep épülete, amelyben a százhalombattai nyomóállomás terhelését csökkentő berendezés és a töltőállásokat kiszolgáló kitérő készülék kap helyet. a több kilométeres üzemi csőhálózat és a tartályok összekötésével párhuzamosan biztonsági védősáncot emelnek, amely a hatalmas edények ürtartalmanak megfelelő nagyságu teret ölel körül, s meggátolja az esetlegesen kifolyó üzemanyag szétáradását. a helyükre tették már az új gépkocsiállások vastraverzeit, amelyek alatt egyszerre nyolc tankautót tölthetnek majd fel fele annyi idő alatt, mint korábban. ezzel gazdaságosabbá válik az országuti fuvarozás, mivel számottevően csökken a járművek állásideje.

százhalombattáról pécsre két éve érkezik vezetőken az üzemanyag, s a korszerű szállítás előnyei már a kisebb kapacitású, ideiglenes fogadóállomás működése alatt is megnyilvánultak.

/folyt.köv./  
8.10/a

- 14 -

835  
87

q.05

Q.

bb.16./ olcsóbb.....folyt./-a

a viszonylag rövid idő alatt is negyedére csökkentek a fuvar költségek, s egyenletesebbé vált a baranya megyei és a környező dunántúli áfor-telepek ellátása, a csővezeték üzemeltetésével naponta nyolc ötven tonnás vasuti tartálykocsit szabadítottak fel, s lényegesen lerövidült a szállítás útja és ideje azokba a városokba, amelyek eddig közvetlenül százhalombattáról kapták vasuton az üzemanyagot. jelenleg többek között dombóvár, kaposvár és nagykanizsa mindennapi igényeit elégítik ki pécsről. az új elosztóközpont megépülésével - várhatóan még az idén - hosszú távra megoldódik a dél-dunántul jelentős részének biztonságos üzemanyag-ellátása./mti/

--

bb.17. 1984-ben termel - új bauxitbányaát nyitnak fenyőfőn

zsi/kz/a/ie

1980.február 19.

évi egymillió tonna hozamu új bauxitbánya nyitásának előkészítését kezdték meg bakonyszentlászló-fenyőfő térségében. a fejér megyei bauxitbányák vállalat állami nagyberuházásként, több mint egymillió forint költséggel öt év alatt építi ki a fenyőfői mélyművelésű bányát és küfejtést, de 1984-ben már 150 ezer tonna alumínium-alapanyagot termelnek az új bányában.

a két lejtősaknával és függőleges aknával is ellátott fenyőfői bányában számos technológiai újítást, korszerű berendezést alkalmaznak. így a bauxit kiszállítását dizelszállítókkal végzik. a bevezetésre kerülő hatékony fejtési technológia eredményeként az új bánya munkáslétszáma csupán fele lesz a mostani, hasonló kapacitású bányák személyzetének. a bányányitással egyidőben vasuti rakodópályaudvart, munkásszállót és 80 bányászlakást is építenek. a fenyőfői bánya évi egymillió tonnás termelési kapacitását fokozatosan, a terv szerint 1988-ra éri el.

/mti/

--

8.15/a

q.05

- 15 -

840  
87

bb.18. több nyersanyag- ipari hulladékból

ráb/kz/a/ie

1980.február 19

az észak-dunántuli méh nyersanyaghasznosító vállalat tatabányai körzete az eddigénél több üzemmel, gazdálkodó egységgel lép kapcsolatba, hogy több másodlagos nyersanyagot gyűjtsön össze újrahasznosításra. az idén a tavalyinál tízmillió forinttal több, hetvenmillió forint értékű ipari hulladékanyagot ad át feldolgozásra a gyáraknak, üzemeknek. többek között 8 700 tonna textil-összegyűjtése és értékesítése szerepel a tatabányai körzet és a hozzátartozó tatabányai, bicskei és a dorogi telephely idei tervében. az ilyen másodlagos nyersanyagok felhasználásával jelentős kiadás-tól mentesülnek az üzemek, s jobban gazdálkodhatnak az elsődleges nyersanyagokkal. az ipari hulladékokat elsősorban a hazai üzemek kapják a méh telepektől, és csak azt exportálják, amire már nem tartanak idehaza igényt. a számítások szerint az idén az nszk-ba horgonyhulladékot, olaszországba üvegcserepet, ausztriába kábelhulladékot szállítanak a komárom megyei méh-telepekről. /mti/

vashulladék, 1.100 tonna szinesfém és 150 tonna

bb.19. szén helyett - napraforgómag-héj

kaló/kz/a/ie

1980.február 19.

csaknem 500 tonna szenet takarítanak meg az idén a nyirbátori növényolaj-és mosószergyártó vállalat brigádjai a napraforgómag rostálásánál keletkező hulladék eltüzelésével. emellett jelentős energiamegtakarítási forrásuk a napraforgó magjának héja is, amelyet ugyancsak elégetnek. a mosószergyártó üzemben az eddig importált alapanyagból nyolcvan tonnával kevesebbre lesz szükség az 1980-évi terv teljesítéséhez. e megtakarítást egy helyileg kikísérletezett eljárás alkalmazása teszi lehetővé.

az olajkészítő kollektiva 60 tonna benzin megtakarítását tervezi az olajpogácsák átöblítéséhez és a még bennük lévő olaj nagyobbarányú kinyeréséhez szükséges energia ésszerűbb adagolásával. /mti/

8.35/a

- 16 -

850  
17

9.05  
Q

bb.20. tavaszi mezőgazdasági gépvásár fejér megyében

dáv/kz/a/ie

1980.február 19.

megkezdődtek a tavaszi gépvásárlások fejér megyében. a mezőgazdasági nagyüzemek főként traktorparkjukat, valamint talajelőkészítő és vetőgéppállományukat újítják fel, illetve egészítik ki. rendkívül nagy a kereslet az mtz traktorok, illetve a különféle vetőgépek, kombinátorok, ekék tárgyászórók iránt. az előzetes felmérések szerint az idén csaknem háromszázmillió forintot költenek gépvásárlásra a megye termelőszövetkezetei, s az összeg nagy részét a tavaszi munkáknál használatos eszközökre fordítják. a különböző vegyszerekből csaknem háromszázmillió forintért vásárolnak a közös gázegységok, a tavalyihoz hasonló mennyiségben használnak fel műtrágyát is, ami azt jelenti, hogy előreláthatóan mintegy 550-560 millió forint értékben találnak gazdára a talajerőpótlásra szolgáló kemikáliák. /mti/

-.-

bb.22. a fővárosi tanács vb közlekedési főigazgatósága

s/a/hgy

1980.február 19.

és a brfk közlekedésrendészete értesíti a gépjárművezetőket, hogy február 19-én kedden 18 órától 20-án 05.00 óráig betonozási munkák miatt a petőfi hidat csak a bkv autóbusszai vehetik igénybe. /mti/

-.-

bb.21. a fővárosi vízművek

gk/a/hgy

1980.február 19.

közlí, hogy a x., xvii., xviii. és xix. kerületben víznyomáscsökkenés, a magasabb emeleteken vízhiány várható 1980.február 22-én 22.30 óra és február 23-án 05 óra között, gépházi karbantartási munkálatok miatt. az esetleges ellátási hiányokért a lakosság szives türelmét és elnézését kéri. /mti/

-.-

10.00/a

- 17 -

10.15  
17

bb.23. halálos balesetek

gk/a/hgy

1980.február 19.

a xviii.vörös hadsereg utja és ferenc utca keresz-  
teződésénél egy személygépkocsi elütötte balogh béla 70  
éves nyugdíjas, budapesti lakost. az idős ember a helyszi-  
nen meghalt. a baleset körülményeit a rendőrség szakértő  
bevonásával vizsgálja.

biharkeresztes külterületén pataki gyula 37 éves  
üzletvezető, biharkeresztesi lakos személygépkocsival  
kiszórt az uttestről és az utmenti árokban egy fának  
ütközött. a baleset következtében a személygépkocsi utasai  
közül mező tiber 16 éves tanuló, berekböszörményi lakos  
a helyszínen meghalt, másik utasa súlyos, pataki gyula  
pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi ada-  
tai szerint pataki nem az utviszonyoknak megfelelő sebes-  
séggel vezette a személygépkocsit. a rendőrség szakértő  
bevonásával tovább folytatja a vizsgálatot.

a velencei vasutállomáson egy áthaladó vonat  
halálra gázolta györkei józsef 49 éves nyugdíjas, velencei  
lakost, aki a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmetlenül  
közlekedett a vasúti síneken./mti/

-.-

bb.24. a bkv

i/kj/a/hgy

1980.február 19.

közlj, hogy február 21-én, csütörtökön üzemkezdettől a  
metró astoria állomásán megkezdji az egyik mozgólépcső főjavi-  
tását. az esetleges torlódásokért a bkv az utazóközönség  
szives elnézését kéri./mti/

-.-

10.36/a

- 18 -

10<sup>4</sup>  
07

bb 25. a hűtőházból a fűtött házba - csiráztatják a burgonya  
szaporítóanyagot

tób/um ká hgy

1980. február 19.

a változékony időjárás, az időnkint visszatérő havazások  
sem változtatják meg a tavasz közeledtét jelző mezőgazdasági  
munkák sok év óta kialakult, szinte hagyományos menetrendjét  
csongrád megyében. e vidék legnagyobb „burgonyás”, gazdaságá-  
ban, a forráskuti haladás tsz-ben kedden kezdték meg a hűtő-  
házban tárolt vetőmag kiszállítását, termálvizzel fűtött üveg-  
falu színekbe telepítik át a szaporítóanyagot, ahol a fény  
és a meleg hatására csirázásnak indul.

a dél-alföldön a forráskuti haladás tsz honosította meg  
nagyüzemi méreteken az ujburgonya termesztését. az idén  
100 hektárt hasznosítanak erre a célra, amikor a talaj felmeleg-  
szik, gépekkel és kézi erővel gyorsított ütemben teszik föld-  
be a vetőgumókat. rövid tenyészidejű holland fajtákat ültetnek,  
amelyek jól tűrik az időjárás viszontagságait és bő terméssel  
fizetnek. május második felében már vagonszámra szállítják ha-  
zai piacra és exportra a kedvelt primört

a tsz 250 hektáron termel fővetésű és a gabonafélék betaka-  
ritása után további 100 hektáron tarlóburgonyát. az új idén  
megalapozására 80 vagon szaporítóanyagot tartalékolnak a  
hűtőházban. /mti/

-.-

bb 26. tömbrekonstrukciós megoldás - műemléki helyreállítások  
győrött, mosonmagyaróvárott és pannonhalmán

cser/um ká hgy

1980. február 19.

a műemléki helyreállításokról tanácskoztak kedden győrött  
a nyugat-dunántúli intéző bizottság kulturális és műemléki al-  
bizottságának ülésén. mint a megbeszélésen bejelentették, a  
győri történelmi városmag helyreállítása során áttérnek a tömb-  
szerű rekonstrukcióra, a műemléképületekkel övezett liszt fe-  
renc utcát már ilyen módszerrel állítják helyre; az idén egy-  
szerre öt épület felújításához kezdenek hozzá. az utcában ösz-  
szesen 9 épületet hoznak rendbe. a legértékesebb az 1-es számú  
ház, amelyet 1560 körül építettek. terv készül a széchenyi  
és a köztársaság tér rendezésére is. mindkét teret műemléki  
épületek övezik.

mosonmagyaróvárott ugyancsak évszázados épületek konzervá-  
lásához kezdenek hozzá. az egyikben muzeumot rendeznek be.  
pannonhalmán megkezdtek az ezer éves vár külső tatarozását, a  
tetőszerkezet, a vízlevezetők javítását. /mti/

12.00/um

- 19 -

12<sup>25</sup>  
07

bb.27. külpolitikai fórum

mm/a/hgy

áó 1980.február 19.

szerdán este 20 órától ismét külpolitikai fórum műsort sugároz a televízió, a nézők kérdéseire a stúdióban ülő újságírókon kívül a televízió moszkvai, washingtoni és bonni tudósai is válaszolnak, akiket az adás során élőben kapcsolnak. a nézők reggel 10 órától a 170-700, délután 6 órától pedig a 173-444 és a 174-333-as telefonszámon tehetik fel kérdéseiket./mti/

--

bb.28. zsuzsanna napi pacstirtaszó

dáv/ká/a/hgy

1980.február 19.

a néphit szerint, ha zsuzsanna napján megszólal a pacstirta, hamarosan vége lesz a télnek. a fejér megyei sárréten kedden felhangzott a barnás-szürke kis énekes télbucsuztató dala. a megfigyelők többször halották a jellegzetesen csocscogó, semmi mással össze nem téveszthető pacstirtaszót.

a fejér megyei mezőgazdasági üzemekben zsuzsanna napján népes volt a határ: többszázan dolgoztak a gyümölcsösökben, szőlőkben, ahol a végefelé közeledik a metszés. hamarosan befejezik a fejtrágyázást is. az őszi vetésű gabonákra már nemcsak repülőgépekről, helikopterekről szórják a serkentő műtrágyát, hanem a ,, földi,, trágyaszóró gépek is munkához láttak./mti/

--

bb.29. időjárásjelentés

a/se

1980.február 19.

a meteorológiai intézet jelenti 1980.február 19-én kedden, 12 órakor az évszaknak megfelelő idő

európa nyugati és északi partvidékén az óceáni lég-hullámok változékony, szeles, több helyen csapadékos időjárást okoznak. középpontjával minszk térségében nagy kiterjedésű magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. hatására kelet-európa egy részén és közép-európában változóan felhős, párás, néhány helyen ködös az idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: nyugat-észak-európában 2,5 fokkal magasabb, európa többi részén általában csak kevéssel tér el a sokévi átlagtól. szerda estig a kárpát-medencében is évszaknak megfelelő időre lehet számítani.

/folyt.köv./

12.40/a

-20-

bb. 29./ időjárásjelentés.....folyt./-a

házánkban hétfőn az észak-nyugati megyékben, valamint az észak-keleti, keleti országrészben néhány órára kisütött a nap. az ország többi részén erősen felhős, vagy borult maradt az ég. többfelé esett a hó, havas eső, a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg a 4 mm-t. a hőmérséklet napközben plusz 1, - plusz 7 fokig emelkedett. kedd hajnalra általában plusz 1- minusz 4, északkeleten néhány helyen minusz 5 - minusz 8 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt több helyen felszakadozott a felhőzet, elsősorban a nyugati, délnyugati megyékből hőszállingózást, kisebb havazást jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 0- plusz 4 fok között váltakozott. <sup>esd.</sup>

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 2.5 fok volt, a százéves átlagnál 1,5 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1032 mb, gyengén emelkedik.

várható időjárás szerda estig:

változóan felhős, párás, elsősorban a reggeli órákban helyenként ködös idő.

főként nyugaton néhány helyen hőszállingózás, gyenge havazás. mérsékelt, napközben kissé megélénkülő keleti, délkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában - minusz 1- minusz 6 fok között, északkeleten egy-két helyen - minusz 10 fok közelében.

legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: plusz 1, - plusz 6 fok között.

a duna vizállása budapestnél 352 cm, vízhőfok: 4,6 fok

/mti/

--

1255/a

- 21 -

bb.30. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00 óráig

a/1e

1980.február 19.

1. tömegközlekedés /1. jar-1
  2. dohányzás elleni küzdelem
  3. lukács-hagyaték
  4. bábjátékok
  5. pályázati felhívás
  6. új általános iskolai tantervek
  7. házigyári kísérlet
  8. takarékosági tervek
  9. rádióirányítás
  10. mozgássérült gyermekek üdültetéséért
  11. sárvári munkások
  12. 150 új csiszológép
  13. afrikai virágpompa
  14. ritka madárvendégek
  15. korszerű műanyagtartók
  16. olcsóbb szállítás
  17. új bauxitbányát nyitnak
  18. több nyersanyag /2. jar-1
  19. szén helyet
  20. gépvásár
  21. a fővárosi tanács,,,
  22. a fővárosi vízművek /3. jar-1
  23. halálos balesetek
  24. a bkv...
  25. burgonyacsiráztatás
  26. tömbrekonstrukciós megoldás
  27. külpolitikai fórum
  28. zsuzsanna napi pacsirtaszó
  29. időjárásjelentés /1. jar-1
  30. hírjegyzék
- /mti/

--

14.10/a

- 22 -

h/14.10

bb.31. előszállítás gondokkal - vagonbőség nyugat-magyarországi vasutain

szel/kz/a/ie

1980.február 19.

naponta 100-300 vagon áll kihasználatlanul a szombathelyi vasutigazgatóság nyugat-magyarországi szolgálati helyein. az év eleji szokásos fuvaroztatói holt-szezon és az ezzel járó vagonbőség az idén meghaladja az átlagosat és a korábbi, annak ellenére, hogy tiz vállalattal kötött az igazgatóság kedvezményes előszállítási szerződést. az első negyedévre 260 000 tonna kő, műtrágya, kavics és bauxit fuvarozására szóló megállapodás valóra-váltása vontatottan halad: február utolsóelőtti hetének keddjéig csak 60 000 tonnát juttattak el a megrendelőkhöz a vonatok - a feladók hibájából. a kemény tél csak részben magyarázza az elmaradásban leginkább ludas hegyeshalmi kavicsbánya késlekedését. az ajkai szénbánya 20 000, a peremartoni vegyipari vállalat 5000, az országos érc- és ásványbánya vállalat nemesgulácsi kavicsbányája 10 000 tonnával kevesebb árut adott fel az idén mint tavaly ilyenkor. téglá, faféleség, cementgyártmányok elszállítására is jóval kevesebb vagon rendeltek a vállalatok a szokottnál.

később, amikor már halaszthatatlan idényárak is megjelennek, megbánnak az év eleji szállítási lehetőségek elmulasztását a vállalatok, a szombathelyi vasutigazgatóságnak ugyanis az idén 10.8 millió tonna, a tavalyinál 200 000 tonnával több árut kell az év folyamán elfuvaroznia, erre csak feszes, fegyelmezett, szervezett munkával lesz képes. vagonjai tehát kapósak lesznek, sőt számítani kell rá, hogy egyes időszakokban képtelen lesz az összes felkinált árut gyorsan célbajuttatni. érdemes tehát az olyan termékekből - építőanyagok, műtrágyák, bauxit, szén stb. - most az év elején bizonyos fuvarozási előnyökre szert tenni. a vasutigazgatóság kereskedelmi szakemberei ismét felhívták a fuvaroztatók figyelmét erre a lehetőségre. /mti/

--

14.15/a

- 23 -

h/14.15

bb.32. egyszerűbb és gyorsabb ügyintézés - tanácsi vezetők tanácskozása

szé/kz/a/ie

1980. február 19.

a tanácsi munka korszerűsítéséről, gyorsításáról és egyszerűbbé tételéről tanácskoztak kedden veszprémben és balatonfüreden az észak-dunántúli megyék tanácsainak képviselői. a tanulmányozásra érdemes példát a vendéglátó veszprém megye szolgáltatotta, mégpedig azzal a mottóval, hogy az adminisztráció egyszerűsítése, korszerűsítése nem jelent egyet azzal, hogy bármilyen ügyben kevésbé körültekintően járnának el.

a tanácskozáson résztvevő észak-dunántúli tanácsi szakemberek balatonfüreden megismerlést az új ügyfélszolgálati irodát. a gyógyüdülő városban évente 29 ezer ügyfelet fogad a tanács és a tanácsi döntésben esztendőnként körülbelül 30 ezer ügyiratot kezelnek. az utóbbi meggyorsítása érdekében korszerűsítették többek között a munkaigényes nyilvántartást és a szövegfeldolgozást. a kézi jegyzetelés helyett magnó rögzíti az ügyfelek előterjesztését. nyiltabbá tették az ügyfelek és az ügyintézők kapcsolatát, javították a jogszabályok áttekinthetőségét, megteremtették a kérelmező közvetlen ellenőrzési lehetőségét. mindezek eredményeként a balatonfüredi ügyfélszolgálati irodában a korábbihoz képest 60 százalékkal lehetett csökkenteni a lakossági ügyekkel foglalkozó tanácsi alkalmazottak számát. a felszabadult munkaerőt más fontos tanácsi tevékenységben - az ágazati irányításban az ellenőrzésben és például a városfejlesztési feladatok megoldásában hasznosítják./mti/

--

bb.33. elhunyt végh lászló

k/pá/bc/a/ie

1980. február 19.

végh lászló, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1934 óta volt a párt tagja, 82 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása február 25-én, hétfőn délután 2 órakor lesz a rákoskeresztúri új-köztemetőben.

az mszmp xiv.kerületi bizottsága  
az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók  
szakszervezete

/mti/

14.30/a

--  
- 24 -

*14.40*

bb.34. rozmaringolás

lér/kz/a/ie

1980. február 19.

évszázados hagyomány a vidám farsangi rozmaringolás a vas megyei horvát nemzetiségű felsőcsatár községben. az idén kedden történt meg a nevezetes esemény. a legények csoportosan, zeneszóval, nótázva keresték fel a lányos házakat, ahol a lányok a régi népszokás szerint rozmaringgal diszitették fel őket. a fiatalok a házaknál vidám táncre perdültek, s a gazda sonkával, borral kínálta a vendégeket. a farsangolók utja a házaktól a szőlő-hegyre vezetett, ahol pincéről pincére járva vigadtak s bállal zárták a napot.

régi hagyomány a horvát nemzetiségű ölmöd községben is a farsang-bucsuztató. maskarába öltözött férfi párok - a párok közül az egyik tarka menyecske ruhában, a másik szalmával kitömött bő gatyában - járták a házakat, s közben énekeltek, hogy a dédapa és a dédmama a távolból üzeni: közeledik a tavasz, tojni kezdenek a libák, most mulassa ki magát mindenki s utána készüljön fel a munkára. ezután a szalmát a tojófészkekbe szórták, s jó ,, libás,, esztendőt kívántak a ház népének. a napot ugyancsak vidám bállal fejezték be./mti/

--

bb.36. elhunyt tóth béla

t/kz/a/ie

1980. február 19.

ötvennyolc éves korában elhunyt tóth béla, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1944-től volt tagja a pártnak. hamvasztás előtti bucsuztatása február 22-én, tízennégy órakor lesz a miskolci szentpéteri kapui új városi temetőben.

mszmp miskolc városi bizottsága,  
magyar partizán szövetség,  
Lenin kohászati művek.

/mti/

14.35/a

--  
- 25 -

*14.45*

bb.35. ilosvai varga istvänné ajándéka

bam/kz/a/ie

1980. február 19.

ilosvai varga istvänné, az 1978-ban elhunyt festőművész özvegye a magyar államnak ajándékozta férje művészi hagyatékát. a gyűjtemény mintegy 180 alkotást foglal magába. a pest megyei muzeumok igazgatósága a későbbiek során egy e célra szentendrén kialakítandó kiállítóhelyen a nagyközönség számára bemutatja.

a dunakanyar muzeumvárosa tehát újabb gyűjteménnyel gazdagodik. ilosvai varga istván szentendre szerelmese volt. a városba költözése - 1935 - óta műveinek többségét lakóhelye szépsége, utcáinak hangulata, virágos udvarai ihlették. a kunhegyesen 1895-ben született kiváló festő rippl-rónai józsef és balló ede tanítványa volt, tanult párizsban és nagybányán is. nyolc esztendeig - 1952-től 1959-ig - a csepel vas- és fémművek munkás képzőművész iskoláját vezette. munkásságáért megkapta a magyar népköztársaság kiváló művésze kitüntetését./mti/

-. -

bb 37. 71 milliós szolgáltatásfejlesztési alap szabolcsban - a megyei tanács vb ülése

kal/um kz ie

1980. február 19.

az anyagi lehetőségek korlátozottsága miatt meg kell vizsgálni, miként lehetne a tanácsi költségvetésben működő üzemeket és a mezőgazdasági termelőszövetkezetek melléküzemágait is bevonni a lakossági szolgáltatások fejlesztésébe - határozták el a szabolcs-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden nyiregyházán megtartott ülésén. a szolgáltató hálózat helyzetével, fejlesztésével foglalkozó tanácskozáson elmondták, hogy a folyamatban lévő tervidőszakban a megyei tanács külön e célra létrehozott 71 millió forintos alapból segítette a szolgáltatásban közreműködő vállalatok fejlesztési törekvéseit. ennek számos eredménye rövid idő alatt megmutatkozott. javult az elektroakusztikai szerelések színvonala, csökkent a javításra fordított idő s ugyancsak eredményesnek bizonyultak a gépjárműjavítás kiterjesztésével kapcsolatos erőfeszítések. jelenleg főként az ellátás területi egyenetlenségei okoznak feszültségeket. ezt még csak súlyosbítja, az, hogy a kisiparosok létszámában is jelentős különbségek mutatkoznak a városok javára illetve a kistelepülések kárára.

/folyt.köv./

- 26 -

14.45/um.

14.50

bb 37. /71 milliós .....folyt./um

megállapították az ülésen azt is, hogy ebben a megyében az országosnál jobb az ellátás az építőipari és a teherszállítási szolgáltatásokat tekintve. feltűnő viszont a lemaradás az országos szinttől a mosó-vegytisztító és a személyi szolgáltatások vonatkozásában. a végrehajtó bizottság ezért úgy határozott, hogy meggyorsítja az e hiányosságokat kiküszöbölő beruházásokat: az esztendő végéig be kell fejeződnie a nyiregyházi patyolat központ bővítésének új fodorász szalonnak kell megnyitnia nyirbátorban és tiszavasváriban, kisvárdán pedig ruházati méretes szalont kell átadni rendeltetésének. /mti/

-. -

bb. 38. sajtótájékoztató a kulturális kapcsolatok intézetében

t/8./rj bc ie

1980. február 19.

a magyar népköztársaság nemzetközi tekintélyének arányban az elmúlt években nőtt az érdeklődés hazánk kulturális, oktatási tudományos élete eredményei iránt. míg 1975-ben az államközi egyezmények alapján 55 ország kulturális intézményeivel állt rendszeres kapcsolatban a kki, addig jelenleg a világ 74 országának intézményeivel működik együtt az intézet. az elmúlt évben 80 országba jutottak el a magyar kultúra, tudomány eredményei különböző kiállításokon, konferenciákon, rendezvényeken - mondotta egyebek között rónai rudolf, a kki elnöke kedden az intézet tevékenységéről tartott sajtótájékoztatón.

a szocialista országok dinamikusan bővülő politikai, gazdasági, turisztikai kapcsolatai kedvező alapot teremtettek a kulturális kapcsolatok gyarapításához is. a baráti országokkal való kulturális együttműködést kormányközi kulturális vegyesbizottságok koordinálják. különösen gazdag, sokrétű kulturális együttműködésünk a szovjetunióval. az elmúlt esztendő kiemelkedő eseménye volt például a második magyar drámafesztivál megrendezése a szovjetunióban, illetve a szovjet drámafesztivál eseménysorozata hazánkban. a kki tavaly 190 kiállítást rendezett külföldön; ezeken hazai muzeumok anyagát, kortárs képző-, ipar- és grafikai művészetünket mutatták be. a legsikeresebb rendezvény volt a szépművészeti muzeum spanyol gyűjteményéből összeállított kiállítás moszkvában és sok érdeklődőt vonzott a reprezentatív eredeti dokumentumokat is tartalmazó tanácsköztársasági kiállítás a moszkvai lenin muzeumban. /folyt.köv./

15.45 rj

-27-

16<sup>10</sup>

bb. 38 . sajtótájékoztató.. folyt./rj

az ez évi külföldi programok közül kiemelkednek a külföldön működő magyar intézetekben, baráti társaságoknál, a kulturális szervezeteknél, intézményeknél hazánk felszabadulásának 35. évfordulója alkalmából sorra kerülő rendezvények. ugyancsak kiállításokkal, irodalmi estekkel ünneplik meg határainkon túl is józsef attila születésének 75. évfordulóját. a gazdag eseménysorozat legjelentősebb rendezvényei lesznek a magyar kultúra napjai moszkvában, illetve a szovjet kultúra napjai hazánkban. moszkvában egyebek között hazánk felszabadulásának 35. évfordulóját méltató dokumentációs kiállítás nyílik, iparművészetünk fejlődését reprezentáló tárlatot rendeznek, s több ezer kötettel mutatkozik be könyvkiadásunk is. a magyar kultúra napjai alkalmából a baráti ország fővárosában vendégszerepel a magyar állami operaház, a vígszínház társulata és a magyar néphadsereg művészegyüttese. hazánkban október 30-án az erkel színházban rendezik meg a szovjet kultúra napjainak ünnepélyes megnyitóját: az est programjában szerepel a szovjet-unió állami szimfónikus zenekarának, az ukrán állami tánc-együttesnek, a tolysztonogov vezette leningrádi gorkij színház társulatának fellépése.

kulturális együttműködésünk tovább bővül csehszlovákiában, például megrendezik a magyar irodalom napjait és vendégszerepel a magyar nemzeti színház társulata. az ndk-ban a magyar zene napjai rendezvénysorozaton az állami hangversenyzenekar, a rádió kórus, és a kodály quartett ad koncertet. bulgáriában az iparművészeti múzeum textilművészeti anyagából, s könyvkiadásunk legjavából rendeznek tárlatot.

ebben az évben 164 tárlat rendezését tervezik határainkon túl. a magyar gazdaság és a magyar kultúra legujabb, legkiválóbb produktumai együtt jelennek majd meg svédországban a göteborgi és hollandiában az amszterdami magyar héten. magyar filmheteket

rendeznek svájcban, finnországban, angolában, mexikóban, s több más latin-amerikai országban is. magyar előadóművészek közreműködésével kulturális napokat tartanak helsinki is, a finn-magyar baráti társaság megalakulásának 30. évfordulója alkalmából. /mti/

.-. a többi szocialista országgal is;

16.10 rj

-28-

1640

bb. 39. vizes párizsi, tollas baromfi - sajtótájékoztató az élelmiszerek minőségéről

t/-don/rj bc ie

1980. február 19.

a fogyasztók érdekvédelméért a múlt évben is fokozta ellenőrzéseit a fővárosi élelmiszerellenőrző és vegyvizsgáló intézet. pollák lászlóné igazgató keddi sajtó tájékoztatóján elmondta: tavaly több mint 17 300 mintát vettek, és az ellenőrzések száma meghaladt a 3500-at. az élelmiszermintának 6.6 százalékát kifogásolták, többnyire azért, mert a termékek íze, színe, sulya, térfogata, csomagolása, jelölése nem felelt meg a szabványban előírt követelményeknek. az intézet munkatársai szurópróbaszerű vizsgálatokat tartottak az élelmiszeripari üzemekben, a kereskedelemben és a vendéglátóiparban.

a megállapítások: a baromfinál a kifogásolt tételek aránya - az 1978-ashoz viszonyítva - csaknem megkétszereződött. a legfőbb ok: a csirkéket rosszul kopasztották, s emiatt bőrük szakadt volt. nem kevés baromfin találtak tollvégeket. a feldolgozók mindkét esetben felületes munkát végeztek.

a husipari termékeknek 6.1 százaléka kapott nem megfelelő minősítést. a vizsgálatok eredménye szerint az állami iparénál jobbak a mezőgazdasági üzemek s a szövetkezetek termékei. ismét tapasztalták, hogy az állami iparban az ugynevezett vörösáru, elsősorban a párizsi nagyon vizes, és emiatt több volt az észrevétel. ugyancsak emelkedett a kifogásolt konzervipari termékek aránya, s ez valamennyi szektorra jellemző. a konzerv készítelek legfőbb hibája, hogy iztelenek, de olyanokat is találtak, amelyek sulyhiányosak, rosszul csomagoltak voltak.

a gabona-, a cukor- és a növényolajipar termékei jelesre vizsgáltak. nem így az édesipar készítményei. a töltött cukorkák például az előírtnál jóval kevesebb töltelékkel tartalmaztak. visszatérően tették szóvá az ellenőrök, hogy a tere-feré mártott linzer és a háztartási keksz törött és sulyhiányos. a pörkölt-kávék minősége szintén nem megfelelő: a minták csaknem 20 százalékát kifogásolták kellemetlen, idegen íz miatt. a tejipar termékei jók, de -miként fölhivták a figyelmet -, az eddiginél fokozottabban kell ügyelni a csomagolásra. örvendetes jelenléteként nyugtázták, hogy javult a kenyér, az ugynevezett zsiros fehértermékek minősége, ugyanakkor figyelmeztettek a pontos mérésekre, a jelölések feltüntetésére. általánosítan megállapították, hogy a teák nem eléggé aromásak, s emiatt izük jellegtelen. a vendéglátóiparban a presszókávék, a kimért italok és a fagyaltok minőségét, mennyiségét illetően jegyezték föl hiányosságokat az ellenőrök.

/folyt.köv./  
16.25 rj

-29-

1640

bb. 39. / vizes párizsi... 1. folyt./rj

az intézet munkatársai a mulasztások miatt 230-szor figyelemztettek, 116 esetben fegyelmi felelősségre vonást, és csaknem 400 esetben szabálysértési eljárást kezdeményeztek. ezek végrehajtásáról visszajelzés nem minden esetben érkezett. /mti/

--

bb. 43. gyermekszínházi-bemutató békéscsabán

sam/rj kz ie

1980. február 19.

a békéscsabai jókai színház gyermekszínháza kedd délután bemutatta a város gyermekeinek a kormos istván műveiből összeállított „a pincérfrakk utcai cicák,, című játékos mesét. ez a békéscsabai gyermekszínház idei harmadik műsora.

a jókai színház immár csaknem egy évtizede rendszeresen tart gyermekelőadásokat. a mostani évadban három darab szerepel műsoron. a keddi bemutató előtt a csipkerózsika, valamint a „hampip, csiró és a többiek,, című művet játszották. a gyermekszínház a megyeszékhely általános iskolás tanulóinak egy-egy darabot tíz-tizenöt alkalommal ad elő, s átlagosan több mint ötezer nézőjük van.

a színházi nevelést békéscsabán az óvodásoknál kezdik. a városi tanács és az üzemek segítségével a színháznak évente négy-öt zenés, mesés, irodalmi összeállítása együttesen félszáz alkalommal jut el az óvodákba. az apróságoknak szánt műsorok alkalmazkodnak az óvodai nevelési tervhez, s egyúttal játékszini élményt is nyújtva szoktatják a kisgyerekeket a színház világához. erre az óvodások színházára épül az általános iskolák alsó tagozatos tanulóinak szóló gyermekszínház. a felső tagozatosok már négy, a középiskolások és a szakmunkástanulók pedig nyolc felnőtt előadást láthatnak. az életkori sajátosságokhoz jól alkalmazkodó csabai színházi rendszer ezzel a közművelődés, illetve a művészeti nevelés hatékony eszközévé vált. jelenleg már gyakorlatilag a város valamennyi ifjú polgára rendszeres látogatója a jókai színház előadásainak. /mti/

--

bb. 41. a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 17. sz. irunk /1984-ben/ 1. bek. eelső és utolsó előtti sorában a szám helyesen:

650 ezer tonna

/mti/

--

16.30 rj

-30-

1645

bb.40. újabb munkafelajánlások, szervezési előkészületek a kongresszusi műszakra

i sl,be,bam, haj,ráb,zsi/dob,tób/z/pp/p ie

1980. február 19.

újabb vállalati kollektívák határozták el, hogy március 22-én, vagy 29-én, illetve a folyamatosan termelő üzemekben valamely szabadnapjukon ünnepi műszakot szerveznek, ezzel köszönik a párt xii. kongresszusát, a különműszak bérét pedig gyermekintézmények fejlesztésére fordítják. a vállalati vezetők már intézkedtek, hogy az ünnepi műszakra is rendelkezésre álljon minden szükséges anyag, eszköz, s a műszakon résztvevő valamennyi dolgozó kellő időben megismerje feladatát.

a közelgő nagyjavításhoz szükséges alkatrészeket és szerelvényeket készítik majd a borsodi vegyikombinát szocialista brigádjai, amelyek március 22-23-ra vállaltak ünnepi műszakot. ezzel segítik elő, hogy a pvc iii. üzem és a nitrogénműtrágyagyár karbantartási munkái lerövidüljenek, s a fontos nyersanyagokból többet gyárthasson az üzem. a lenin kohászati művekben a kohók és kemencék a hétnek mind a hétnapján éjjel-nappal dolgoznak, ezért itt az ünnepi műszakot más formában vállalták. a munkabrigádok, az alkalmazottak és a műszaki dolgozók március elsejei és 8-i szabadnapjukon segítenek az összetörött termékek kiszállításában, ezen kívül összegyűjtik és hasznosításra előkészítik a hulladékanyagot. a kombinált acélmű építkezésénél a gépeket készítik elő szerelésre.

a dorogi bányászok március 22-én tartanak ünnepi műszakot. azok számára pedig, akik ezen a napon valamilyen elfoglaltságuk miatt a munkában me tudnak részt venni, de vállalják a külön műszakot, lehetővé tesszik, hogy az egyik vasárnap teljesíthessék felajánlásukat. a tatabányai szénbányákban több mint 6500 dolgozó március 23-án, vasárnapi szabadnapján vállal különműkát. a dolgozóknak egy része szemet termel, a többiek karbantartási és fenntartási munkákban vesznek részt.

a dunai vasmű i-es kohója átépítésének gyorsítását és a szerelés minőségének javítását vállalta a kohászati gyár-építő vállalat ott dolgozó brigádja. az átépítés gyorsítására a kombinát karbantartó dolgozói és a kohóépítésben résztvevő szerelővállalatok szocialista brigádjai is kongresszusi műszakot szerveznek. a munkákat a kongresszusi műszak után is gyorsítják, így a kohóátépítés idejét 3 nappal lerövidítik.

/folyt köv./  
16.30/p

-31-

1400

bb.40./ujabb.....folyt/p

az egyesült villamosgépgyár hét gyáregységének 235 szocialista brigádja március 22-én a szovjet megrendelőknek darukészítő üléseket, egyéb exportra pedig villanymotorokat készít a különműszakon, hárommillió forint értékben. a villanymotorok forgórészeit előállító brigádtagok vállalták, hogy nemcsak ezen a napon, hanem azontul is garantálják a termékek kifogástalan minőségét, minden egyes munkadarabot ellátnak a rész munkáért felelősséget vállaló munkások garanciajével. a metripod mérleggyár kollektívája azoknak a körszámlapos mérlegeknek a gyártását gyorsítja, amelyeket kubának szállítanak. gondoskodnak arról, hogy a teljes tétel április első napjaira eljusson a fiúmei kikötőbe, mert a következő hajó jóval később indul, s az esetleg visszamaradó tételekre hosszasan kellene várakozniuk a rendelőknek.

a szegedi ruhagyárban a megnövekedett exportigényeket elégítik ki azzal, hogy két külön műszakon összesen 700 öltönyt szabnak-varnak terven felül. azzal számolnak egyébként, hogy a több mint 100 ujonnan üzembe helyezett gép segítségével a tavalyinál 400 ezer dollárral nagyobb bevételhez juttathatják a vállalatot.

a monori mezőgép vállalat több mint 1200 dolgozója vesz majd részt a március 22-i kongresszusi műszakon. itt is főként az exportszállítások teljesítését, egyebek között az ndk részére készülő baromfi-és sertésvágó-vonalak gépeinek és pótalkatrészeinek gyártását gyorsítják.

a mezőgazdasági nagyüzemekben egész sor olyan munkát végeznek el a külön műszakokon, amire máskor kevesebb idejük jut. az agárdi mezőgazdasági kombinátban például rendbehozzák az istállók környékét, kitakarítják a szérűskertet, feltöltik az állatok fekvőbokszeit. a tavaszi előkészítő munkákat is gyorsítják. a gyümölcsösökben sokan vesznek részt a metszésben, a gépműhelyben a tavaszi munkákra készítik elő az erdő-és munkagépeket. a csongrádi vörös csillag termelőszövetkezet traktorosai szabadszombatjukon 100 hektáron készítik elő magágyat a tavaszi növényeknek. a gazdaság más dolgozója a 20 hektáros szőlőben dolgoznak; személyenként legalább 300 tőket szabadítanak meg a felesleges vesszőktől. a téves gépműhelyében öt nagyteljesítményű traktort javítanak ki./mti/

16.35/p

1410

--  
-32-

bb.42. befejeződtek a tsz-zárszámadó közgyűlések nógrád megyében  
csiz/p kz ie 1980. február 19-.

kedden nógrád megyében befejeződtek a termelőszövetkezetek zárszámadó közgyűlései. az utolsót a palotási május 1. termelőszövetkezetben tartották. a kukorica és napraforgó termesztésben jeleskedő közös gazdaság tavalyi eredményei voltaképpen a megye tsz-einek többségére is jellemzőek: bár a megtermelt áruk értéke emelkedett, a nyereség mégis elmaradt a várakozástól, s ezt csak részben lehet a kedvezőtlen időjárás rovására írni.

a megye negyvenhárom termelőszövetkezete mind a növénytermesztésben, mind az állattenyésztésben elérte az 1979-re kitűzött célt, sőt az ötéves terv négy esztendőre előírt feladatait is teljesítette. a tsz-ek javára irandó, hogy a tavalyi rendkívül kedvezőtlen időjárás ellenére a növénytermesztés elmaradása nógrádban sem haladta meg az országos átlagot, sőt néhány kulturánál, gyümölcsnél az országos átlagot meghaladó hozamokat is elértek. a nógrád megyei állattenyésztőket dicséri, hogy az anyajuh szaporulatban, a gyapjuhozam növekedésben és értékesítésben, a tehéntej termelésben és értékesítésben már 1979-ben elérték azokat az eredményeket, amelyeket a megye ötéves terve csak 1980-tól várt. különösen látványos a fajlagos tejhozam emelkedése az 1976. évi 2200 literről a tavalyi 3200-ra.

a termelési érték, az árutermelés növekedése azonban nem hozta magával az elvárható nyereségnövekedést, ezért a nógrádi gazdaságoknak a jövőben határozotabban és következetesebben kell kiállniuk a munka-és technológiai fegyelem szigorítása, a jobb gépkihhasználás és munkaszervezés mellett. idén a növénytermesztéstől például a tavalyihoz képest tizenhét százalékkal magasabb terméseredményeket várnak, és külön felhívták a figyelmet a takarékos abrak-és takarmánygazdálkodásra, a korszerű legeltetési eljárások terjesztésére, mert enélkül nagyon nehéz lesz stabilizálni és fokozni az állattenyésztésben elért eredményeket.

a közgyűlések központi témája volt a költséggazdálkodás, amelynek elhanyagolásáért bizony nem egy tsz fizetett milliós veszteséggel. jó példaként a szécsényi ii. rákóczi és a karancslapujtői karancs tsz-t emlegették, ahol nemcsak részletekbe menő költségszámítások orientálták a vezetőket, de a gépesített számvitel naprakész eredményekkel a gyors döntésekhez, vagy éppenséggel a döntések gyors korrekciójához adott nélkülözhetetlen segítséget. sok termelőszövetkezetben sürgették a munka közvetlen irányítóinak nagyobb hatáskörét, fokozottabb anyagi-és erkölcsi elismerését./mti/

16.40/p

1410

--  
-33-

bb. 44. barcsi konténerek külföldön

gom/kz/mé/rj ie

1980. február 19.

az építőipari gépeket előállító nszk-beli orrensteinkoppel kereskedelmi és műszaki szakemberei 2 szervizkonténert vettek át kedden a barcsi unitech ipari szövetkezetben. a világ minden részébe szállító cég az unitech által gyártott, konténerbe épített mozgó állomással kívánja megoldani szerviz tevékenységét. a kedden átvett szervizkonténerek egyike a mali köztársaságban, a másik pedig algériában teljesít majd szolgálatot. az üzletkötés kezdete annak az együttműködésnek, amelynek keretében a somogyi szövetkezet bekapcsolódik partnerének üzleti tevékenységébe, s ennek eredményeként már az idén 50 szervizkonténert gyárt exportra. a barcson készített konténerek különféle fajtáit idehaza is megtalálhatjuk: 1980-ban iparunk és mezőgazdaságunk részére 200-at szállít a szövetkezet. /mti/

-.-

bb. 45. nemzetközi együttműködés a nagyteljesítményű villamos gépek gyártásában - interelektro-tanácskozás egerben

kov/rj kz ie

1980. február 19.

a nagyteljesítményű villamosgépek gyártásával kapcsolatos együttműködésről tárgyalnak a kgst keretében létrehozott interelektro szervezet 1. számú munkacsoportjának szakértői egerben. a kedden megkezdődött tanácskozás fő célja az erőműveknél alkalmazott nagyteljesítményű kétpólusú turbogenerátorok egységes sorozatának kialakítása. ezuttal két típus - a 63 megawatt és a 125 megawatt teljesítményű turbogenerátorok - egységes műszaki jellemzőit határozzák meg. a jövőben valamennyi érintett kgst tagország ennek alapján gyártja majd az említett teljesítményű generátorokat, illetve azok alkatrészeit.

a tanácskozáson jelen vannak az ilyen típusú turbogenerátorok gyártásában érdekelt országok: csehszlovákia, jugoszlávia, lengyelország, magyarország, az ndk, románia és a szovjetunió szakemberei.

az interelektro-tanácskozás pénteken zárul. /mti/

-.-

16.55 rj

-34-

1410

bb. 46. elfekvő anyagok börzéje kecskeméten

lász/rj kz ie

1980. február 19.

200 millió forint értékű elfekvő anyagot kínáltak eladásra kedden bács-kiskun megye 25 nagyvállalatának kecskeméti börzén. a résztvevők kézhez kapták az elfekvő készletek jegyzékét, s már a helyszínen megkezdődött az adás-vétel: 15 millió forint értékű áru cserélt gazdát. a jövőben minden negyedévben megrendezik az ipari vállalatok elfekvő készleteinek nyilvános börzéjét. /mti/

-.-

bb. 47. fábián bélára emlékeztek komlón

igó/rj kz ie

1980. február 19.

fábián bélára, a harmincöt évvel ezelőtt hősi halált halt komlói partizánfiura emlékeztek kedden a mecseki bányászvárosban. nevét uttörőraj, kisz alapszervezet és bányász szocialista brigád viseli komlón, szülővárosában - pécsett - pedig utcát neveztek el róla.

az alig több mint tizenöt éves csillás a háború napjaiban csatlakozott a legendás híró petőfi sándor partizánbrigádhoz és a drávánál harcolt társaival a fasiszta megszállók ellen. 1945 februárjában a stratégiai fontosságú barcsi hídnál halt hősi halált.

az évforduló alkalmából a komlói józsef attila könyvtárban tisztelettel és kegyelettel emlékeztek meg a magyar ellenállási mozgalom ifjú halottjáról, majd megnyitották a fábián béla dokumentumkiállítását. a városi kisz-bizottság a következő napokban koszoruzási ünnepséget tart a partizán egykori lakóházán elhelyezett emléktáblánál, májusban pedig nagyszabású mecseki emlékturát szerveznek mintegy kétezer dolgozó és tanuló fiatal részvételével. /mti/

-.-

17.15 rj

-35-

1420

bb. 48. ,,farsangtemetés,, mohácson

han/ká/rj ie

1980. február 19.

mohácson kedden farsangtemetéssel véget ért a hagyományos busójárás. délután a város utcáin ismét feltűntek a báránybőrbe öltözött, maszkos busók, s az őket kísérő, tarka subáju jankelék. a vasárnapi nagy vendégjárás után a helyiek most a maguk szórakozására rendezték meg az ilyenkor szokásos ,,szertartást. este a művelődési központban délszláv néptánc és népzenei műsor, majd busóból zárta a vigságot. /mti/

..-

bb. 49. az országgyűlés kereskedelmi bizottságának munkamegbeszélése

t/ma/rj bc di

1980. február 19.

az országgyűlés kereskedelmi bizottsága kedden a parlamentben kötetlen beszélgetésen találkozott sághy vilmos belkereskedelmi és veress péter külkereskedelmi miniszterrel.

palkó sándornak, a bizottság elnökének vezetésével lezajlott eszmecsere a két miniszter áttekintést adott az ötödik ötéves terv-időszak ágazati tevékenységének tapasztalatairól, amelyeket az országgyűlési képviselők ötvöztek a maguk és választóik véleményével, javaslataival. a megoldásra váró gondokat is kendőzetlenül bemutató megbeszélésen összegezték az áruellátás, az idegenforgalom és a szolgáltatás fejlesztésének eredményeit s megvonták a külkereskedelem munkájának mérlegét is.

a bizottság tagjainak kérdéseire válaszolva sághy vilmos kiemelte: a jövőben az elért életszínvonal megtartásának illetve megerősítésének egyik fontos követelménye az áruellátás minőségi összetevőinek javítása. éppen ezért az előzetes elképzelések szerint mérsékeltebben növekvő kiskereskedelmi forgalomhoz folyamatos áruellátásnak, a már meglévő választék biztosításának, illetve némi bővítésének kell kapcsolódnia. megkülönböztetett figyelmet szentelnek a forgalomba hozott cikkek minőségének ellenőrzésére, a fogyasztói érdekvédelemre. e célokat úgy lehet és kell elérni - mutatott rá a miniszter -, hogy közben változatlanul alapvető fontosságú gazdasági feladat a termékszerkezet átalakítása, valamint a külkereskedelmi mérleg további javítása.

/flyt.köv./  
18.00 rj

-36-

18<sup>10</sup>

bb. 49. / az országgyűlés... 1. folyt./rj

veress péter a nemzetközi helyzet utóbbi időben bekövetkezett változásainak tükrében mutatott rá gazdasági kapcsolataink, külkereskedelmünk néhány fontosabb kérdésére. aláhuzta, hogy a minisztérium vezetői is osztják az export- és importtevékenység fejlesztését szolgáló kezdeményező készséget. a tárca szakemberei számos olyan elképzelésen munkálkodnak, amelyek valóra váltásával a gyártók és az értékesítők munkájának összhangját kívánják erősíteni. a tervek között szerepel egyebek között a külkereskedői kockázatvállalás szerepének növelése, a termelők és a kereskedők közötti újabb társasági egyezmények kötése, valamint az önálló vállalati külkereskedelmi jog körének bővítése.

a megbeszélésen a képviselők közül felszólt: balogh lászló /békés megye/, bollók józsefné /borsod megye/, gajdos jános /nógrád m/, ispánovits márton /bács megye/, komócsin mihály /csongrád megye/, mráz tibor /borsod megye/, nagypataki imre /fejér megye/, novák pálné /heves megye/, teleki istvánné /borsod megye/ és udvardi károlyné /budapest/ /mti/

..-

bb. 50. akadémiai székfoglaló

rj bc di

1980. február 19.

beck mihály, a magyar tudományos akadémia rendes tagja ,,kémiail fejlődés és szabályozás,, címmel székfoglaló előadást tartott kedden az akadémián. /mti/

..-

bb. 51. ,,hódolat józsef attila előtt,, - huszonhárom művész kiállítása dorogon

ráb/rj kz

1980. február 19.

józsef attila egyénisége és költészete ihlette azokat a grafikákat, amelyekből kedden nyílt kiállítás a dorogi józsef attila művelődési központban. a gyűjteményt 16 franciaországban és 7 itthon élő magyar alkotó állította össze. a legkülönbözőbb stílusirányzatot képviselő munkákból rendezett tárlatnak ,,hódolat józsef attila előtt,, címet adták.

a kiállítás anyagát a francia fővárosban már bemutatták, magyarországon viszont ezuttal láthatja először a nagyközönség. /mti/

..-

18.05 rj

-37-

18<sup>15</sup>

bb. 54. Lázár György üdvözlő távirata Edward Babiuchhoz

k/rj tr bc

1980. február 19.

Lázár György, a minisztertanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait Edward Babiuchnak, a Lengyel Népköztársaság minisztertanácsa elnökévé történt megválasztása alkalmából.  
/mti/

--

bb. 52. kiállítás szovjet-moldáviáról

t/kj/rj bc di

1980. február 19.

a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés megkötésének 32. évfordulója alkalmából „szovjet-moldávia”, címmel kedden kiállítás nyílt Budapesten a szovjet tudomány és kultúra házában. A kiállítás a hazánkhoz közeli, földrajzilag is hasonló adottságú moldovai szovjet szocialista köztársaság gazdasági fejlődését és tudományos-kulturális eredményeit, főbb ipari és mezőgazdasági termékeit mutatja be és színes fotókkal, népművészeti alkotásokkal ad képet a moldovai nép életéről, munkájáról, mindennapjairól.

a március 8-ig nyitva tartó kiállítás ünnepi megnyitóján, „amelyen megjelent Vlagyimir Jakovlevics Pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete is, Tasnádi Emil, az MSZBT alelnöke és Leonyid Fjodorovics Kuljuk, a moldovai SZSZK állami tervbizottságának elnökhelyettese, a moldovai-magyar baráti társaság elnökségének tagja mondott beszédet.

a kiállítás megnyitása alkalmából Leonyid Fjodorovics Kuljuk tájékoztatta a sajtó-munkatársait a köztársaság eredményeiről, népének életéről, s szökölt az országaink közötti kapcsolatokról. Moldávia a szovjetunió egyik legfiatalabb köztársasága, 1940-ben alakult meg. a korábban elmaradott, mezőgazdasági jellegű terület azóta magasan fejlett iparral gyarapodott. főleg gép-, műszeripara és elektrotechnikai gépgyártása jelentős. üzemében nagyteljesítményű transzformátorokat, villamosgépeket, nagy pontos-ságú mérőműszereket, öntödei gépeket, háztartási berendezéseket gyártanak. számottevő az élelmiszeripar is.

/folyt.köv./  
18.15 rj

-38-

1820

bb. 52. / kiállítás.. folyt./rj

Moldávia és Magyarország gazdasági, tudományos és kulturális kapcsolatai évről évre fejlődnek. Moldávia elektromotorokat, műszereket, szivattyukat, öntödei gépeket, hibavizsgáló készülékeket, zöldség-gyümölcs-konzerveket és gyógyszergyártási nyersanyagokat szállít hazánkba. Magyarország könnyűipari termékeket, gépeket, egészségügyi berendezéseket, gyógyszerészeti cikkeket küld a baráti köztársaságba, amelynek városaiban, falvaiban ikarus autóbuszok közlekednek.

jelentős a tudományos együttműködés is: moldovai és magyar tudósok közösen dolgoznak a vibrációs természetbetakarító-gépek létrehozásán. a kulturális kapcsolatok eredményeként Petőfi Sándor, Mórícz Zsigmond, József Attila és más magyar írók és költők műveit adták ki moldáviában. Tavalay jelentős színházi eseményként a Madách Színház társulata vendégszerepelt a baráti köztársaságban.

egymás életének megismerésében nagy szerepet játszik a szovjet-magyar baráti társaság 1965-ben megalakított moldovai tagozata. /mti/

--

bb. 53. megyei képviselőcsoport ülések

Lér/zsi/szü/csiz/st/rj di

1980. február 19.

négy megyében tanácskozott kedden az országgyűlési képviselők csoportja. az üléseken elsősorban a közrend és a törvényesség helyzetét vitatták meg.

Vas megye országgyűlési képviselői Szombathelyen egyebek között megállapították, hogy ebben az országrészben is jó a közbiztonság, nagyobb gondot fordítanak a társadalmi tulajdon védelmére, csökkent a törvénysértések száma. a tennivalókról szólva a többi között felhívták a figyelmet arra, hogy - ha kis mértékben is -, de növekszik az ifjúsági bűnözés. a gazdálkodó egységek kapcsolataira kitérve pedig a szerződéses fegyelem megszilárdításának szükségességére is rámutattak.

Székesfehérvárott, a fejér megyei képviselőcsoport ülésén dr. Gál László, a megyei bíróság elnöke arról számolt be, hogy - 1978-hoz képest - tavaly 10 százalékkal csökkent a bűnügyek száma, és javult az elítéltek utógondozása. a székesfehérvári megyei bíróságon operatív utógondozó csoport alakult. megkönnyíti a volt elítéltek beilleszkedését, hogy a székesfehérvári könnyűfémű, a dunai vasmű és más nagyvállalatok munkalehetőséget és szállást biztosítanak számukra. örvendetes eredmény, hogy a társadalmi segítség hatására csökkent a visszaeső bűnözők aránya.

/folyt.köv./  
18.35 rj

-39-

1900  
7P

bb. 53. / megyei ... 1. folyt./rj

a hajdu-bihar megyei képviselőcsoport ülésén, amelyet hajdu-szoboszlón tartottak, a képviselők megállapították, hogy bár csökkent a társadalmi tulajdon elleni bűncselekmények száma, a kárértékben azonban nincs jelentős változás. a felszólalásokban nagy hangsúlyt kapott a törvénysértőkkel és rendbontókkal szembeni társadalmi összefogás erősítésén, a jogpropaganda fejlesztésén, valamint az átfogó megelőző intézkedések szükségességére.

a nógrád megyei képviselőcsoport ülésén salgótarjánban dr. géczy jános, a képviselőcsoport vezetője, az mszmp nógrád megyei bizottságának első titkára tartott tájékoztatót időszerű politikai kérdésekről, majd megvitatták a parlament tavaszi ülészakával összefüggő tennivalókat. /mti/

-. -

bb. 55. a nehezebb körülmények között is teljesítik feladataikat a tatabányai bányászok - a szakszervezeti tanács és a bizalmi küldöttek együttes ülése

ráb /st/rj di

1980. február 19.

az ideai terv szerint 2.130.000 tonna szenet kell termelniük a tatabányai bányászoknak - hangzott el a szénbányáknál kedden rendezett tanácskozáson, ahol a szakszervezeti tanácsot és a bizalmiak küldötteit tájékoztatták az ez évi feladatokról. a tavalyinál valamivel magasabb terv teljesítése nagy erőfeszítést kíván a bányászoktól, mert a kimerülőben lévő régi aknában a korábbinál nehezebb körülmények között dolgoznak. a termelés feltételének javítása érdekében ezért meggyorsítják a gazdag szénvagyonmal rendelkező nagyegyházi bánya építését, a régi bányauzemekben pedig új gépeket állítanak munkába. munkásvédelmi beruházásokra 42 millió forintot költ az idén a vállalat.

/folyt.köv./  
18.45 rj

-40-

1980  
37

bb. 55. / a nehezebb körülmények... 1. folyt./rj

az idén átadják rendeltetésének a vállalat első szénmosó művét, s ezzel számottevően javítják a szén minőségét. a géppel jövesztett szén arányát 48 százalékról 59 százalékra, a géppel rakott szén mennyiségét pedig az eddigi 85 százalékról 90,8 százalékra növelik.

az együttes ülés résztvevői úgy foglaltak állást, hogy az ideai feladatok a nehezebb körülmények ellenére is teljesíthetők. ennek biztosítéka a szélesedő szocialista munkaverseny, valamint a munkafegyelem javulása és a munkaidő jobb kihasználása. a tanácskozáson felszólalók egyetértettek azokkal az új intézkedésekkel, amelyeket a munkafegyelem megszilárdítására tettek a vállalat vezetői. az eddiginél szigorúbban bírálják el például azokat a dolgozókat, akik igazolatlanul műszakot mulasztanak, szabálytalanul dolgoznak, vagy fegyelmezetlenül viselkednek. a rendszeresen kimaradozókat - a törvényességi fokozatok betartásával - fegyelmi uton elbocsátják.

a szakszervezeti tanács és a bizalmiak együttes ülése jóváhagyta a szénbányák ideai szociálpolitikai tervét, amelynek megvalósítására ebben az évben csaknem százmillió forintot költ a vállalat. ezzel kapcsolatban hangsúlyozták, hogy a szűkösebb anyagi források ellenére sem fordítanak a szokottnál kevesebbet a bányászok egészségi és szociális körülményeinek javítására. jó gazdálkodással megteremtik a feltételét annak, hogy a korábbi évekhez hasonlóan gondoskodhassanak a vállalat 13.000 dolgozójáról. /mti/

-. -

bb. 56. magyar-szovjet barátsági napok debrecenben

szü/st/rj di

1980. február 19.

magyar-szovjet barátsági napok kezdődtek debrecenben a hazafias népfront városi bizottsága, valamint a szovjet kultúra és tudomány háza közös rendezésében a magyar-szovjet barátsági és kölcsönös segítségnyújtási egyezmény megkötésének 32. és a szovjet haditengerészeti flotta megalakulásának 62. évfordulója alkalmából. a program keretében kedden a debreceni konzervgyárban kiállítást nyitottak meg „kozmosz startok” címmel. a hazafias népfront klubjában pedig a kgst 30 éve, jele és jövője címmel hangzott el előadás. /mti/

-. -

18.50 rj

-41 -

1980  
37

bb. 57. iraki zeneiskolások budapesten

t/kj/rj bc di

1980. február 19.

a kulturális kapcsolatok intézetének vendégeként hazánkban tartózkodó iraki zeneiskolások kedden hangversenyt adtak az interkoncert épületében, majd a magyar zenei élet képviselőivel, az iraki nagykövetség munkatársaival találkoztak. a műsorban európai klasszikus zeneszerzők műveit tolmácsolták.

a 19 leendő zenetanár és balett-táncos az ndk-ból érkezett budapestre s egy hétig ismerkedik a magyar zenei élettel, a közép- és felsőfoku zeneoktatás módszereivel, tapasztalataival. itt tartózkodása során felkeresi a kecskeméti kodály intézetet, a zeneművészeti főiskolát, a balettintézetet.

mint a találkozáson elmondották az iraki kulturális kormányzat nagy gondot fordít az ifjúság zenei nevelésére, rendszeresen lehetőséget teremt a fiataloknak arra, hogy megismerkedjenek a világ fejlett zenei kultúrájával. saját nemzeti zenei hagyományaik ápolása mellett fontosnak tartják a szocialista országok tapasztalatainak hasznosítását. jelenleg is tevékenykednek magyar zeneművészek bagdadban. így például magyar karmester dirigálja az iraki szimfónikus zenekart. a közeljövőben tíz magyar zenei szakember utazik a közeli országba. az országaink közötti kulturális kapcsolatok terén kifejtett tevékenységéért munir basir, az iraki tájékoztatói és oktatásiügyi minisztérium főzeneigazgatója - aki kodály tanítványának vallja magát - megkapta a kki emlékérmét. /mti/

--

bb. 58. zárszámadás sárisápon - nincs mérleghiányos termelőszövetkezet komárom megyében

ber/st/rj di

1980. február 19.

kedvezőtlen adottságok mellett is lehet nagyon jövedelmezően gazdálkodni - ezt bizonyítják a sárisápi új élet tsz eredményei, amelyeket a keddi zárszámadó közgyűlésen ismertettek. a nagyrészt hegyes-dombos vidéken, szétszórtnan fekvő, gyenge minőségű földeken termelő nagyüzem kihasználja mindazokat a lehetőségeket, amelyeket a melléküzemágak nyújthatnak. így tavaly 70 millió forintot fordított fejlesztésre és alaptevékenységét is jelentősen bővítette. a tsz tehénállománya már több mint 700 darabból áll, hizótelepei tavaly 12.000 sertést bocsájtottak ki, s kapacitásuk növelése után hamarosan 25.000 hizót adnak évente. a tagok jövedelme is évről évre emelkedik, tartalék és biztonsági alapjuk pedig - amelyet tavaly 6 millió forinttal tetéztek meg - már eléri a 43 milliót. a szövetkezet csaknem egymilliárd forintos bevétellel és mintegy 130 millió forintos nyereséggel zárta a múlt évet.

x x x

/folyt.köv./  
10.20 ri

-42 -

bb. 58. / zárszámadás... 1. folyt./rj

a sárisápi közgyűléssel komárom megyében befejeződtek a termelőszövetkezeti zárszámadások. az előzetes összesítés szerint a kép kedvező. a termelőszövetkezetek többsége ismét gyorsan alkalmazkodott a népgazdasági igényekhez. a termelési érték mintegy 5,4 százalékkal emelkedett, és egyetlen mérleghiányos tsz sincs a megyében. a kedvező eredményekhez biztos háttérrel adott, hogy a tsz-ekben dolgozó szakmunkások árnya tíz százalékkal magasabb az országos átlagnál, megközelíti a 40 százalékot. száz hektárra vetítve több mint kétszer annyira felsőfoku végzettségű szakember, mint országos átlagban.

a termelés strukturája miatt az idén az új szabályozók várhatóan az országos átlagnál nagyobb arányban csökkentik a termelőszövetkezetek jövedelmezőségét. ezért a terveket úgy alakították ki, hogy még gyorsabban reagálhassanak a piaci viszonyokra, minél jobban kihasználhassák az exportlehetőségeket. mivel a kedvező eredményt elért termelőszövetkezetekben nagy szerepe van a kooperációs ipari tevékenységnek, az eddig főként csak mezőgazdasági termeléssel foglalkozó gazdaságok közül is egyre többen keresik ennek, illetve mezőgazdasági termékeik továbbfeldolgozásának a lehetőségét. /mti/

--

bb. 59. időjárásjelentés

rj di

1980. február 19.

a meteorológiai intézet jelenti február 19-én, kedden este:

az évszaknak megfelelő idő

várható időjárás szerda estig:

változóan felhős, párás idő lesz legfeljebb egy-két helyen várható kevés hó. a gyenge keleti, délkeleti szél napközben kissé megélénkül. a legmagasabb nappali hőmérséklet holnap plusz 1, plusz 6 fok között lesz. /mti/

--

19.30 rj

-43 -

20.30 rj

bb. 60. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke kedden  
14.00 órától zárásig

rj di 1980. február 19.

31. előszállítás gondokkal
  32. egyszerűbb és gyorsabb ügyintézés
  33. elhunyt végh. lászló
  34. rozsmaringolás 15. jav./
  35. ilosvai varga istvánné ajándéka 16. jav./
  36. elhunyt tóth béla
  37. megyei tanács vb. ülése
  38. sajtótájékoztató 17. jav./
  39. vizes párizsi, tollas baromfi
  40. újabb munkafelajánlások
  41. szerk. figy.
  42. befejeződtek a tsz-ek zárszámadó közgyűlései
  43. gyermekszínházi-bemutató 18. jav./
  44. barcsi konténerek külföldön
  45. interelkto-tanácskozás egerben
  46. elfekvő anyagok börzéje kecskeméten
  47. fábián bélára emlékeztek komlón
  48. „farsangtemetés,, mohácson
  49. az országgyűlés kereskedelmi bizottsága
  50. akadémiai székfoglaló
  51. „hódolat józsef attila előtt,,
  52. kiállítás szovjet-moldáviáról
  53. megyei képviselőcsoport ülések 19. jav./
  54. lázár györgy
55. szakszervezeti tanács és a bizalmi küldöttek együttes ülése
56. magyar-szovjet barátsági napok
57. iraki zeneiskolások budapesten
58. zárszámadás sárisápon
59. időjárásjelentés
60. hírojegyzék
- /mti/ -.-

21.30 rj - v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: halasi györgy, izsák erika, dosztányi imre

-44-

21.30  
3P

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.000  
X

## Belföldi hírek

1980. február 20. szerda

bb. 1. üdülés télen, nyáron - gazdag program a főszezonban

i/kg/rj pp di 1980. február 20.

csaknem tízezren pihennek ezekben a napokban kedvezményesen a szot 37 téli üdülőhelyén, a hegyvidékeken, a gyógyvizek mellett, a balaton partján és a dunakanyarban. legkelendőbb a hegyvidéki üdülés, ezeken a helyeken teltház van, csakugy, mint a gyógyüdülőhelyeken. sok viszont az üres szoba, a síófoki, boglártelei és visegrádi üdülőházakban.

az idén az elmúlt évhez hasonlóan 388 ezren részesülhetnek kedvezményes szakszervezeti üdültetésben. a szot üdültetési és szanatóriumi főigazgatósága már szétosztotta a jegyeket a 19 megyei és a 19 szakmai szakszervezet között, s ezekből az első negyedévere a vállalatok, üzemek, intézmények dolgozói is megkapták a beutalókat. a szot elnökségének állásfoglalása szerint az elosztásnál előnyt élveznek az élenjáró dolgozók, a nehéz fizikai, vagy egészségre ártalmas munkát végzők, a több műszakban foglalkoztatottak, az alacsony keresetűek és a nagycsaládosok. a fizikai és a szellemi dolgozók megfelelő arányának kialakítását is szorgalmazzák, - ezt azonban a tapasztalatok szerint - nem mindenhol sikerül megteremteni. az ellenőrzések során kiderült, hogy általában a magasabb színvonalu üdülőkhben marad el a kívánatostól a fizikai dolgozók részesedése. ezért a főigazgatóság felhívta a szakszervezetek figyelmét az elosztási elvek következetesebb érvényesítésére.

/folyt.köv./

-1-

3P